

掌好“安全舵” 驶好“生产船”

温岭石塘镇开展涉海涉渔安全生产“除险保安”治源行动



渔船落实整改



渔办工作人员登船检查



冷藏船报废拆解

台州政法融媒体中心 章斯妤
通讯员 廖青青 林锦培 邵海煜

“渔船上的救生、消防设备必须配备完善,救生通道必须保持通畅……”连日来,针对渔业安全问题,温岭市石塘镇深入开展涉海涉渔安全生产“除险保安”治源行动,以严管严控为核心、以搭建平台为保障,掌好“安全舵”,驶好“生产船”。

严管严治 安全之弦不放松

石塘镇成立了渔业管理服务中心,全镇19个渔业公司全部进驻,对全镇1379艘渔船进行有效管理。据石塘镇渔办主任邵海煜介绍,“渔业管理服务中心24小时无休运作,有效杜绝了重大渔业安全事故的发生,确保了航船在台风季节或恶劣天气有序归港”。

伏休期间,石塘镇组织渔业公司召开涉海涉渔安全例会,布置伏季休渔及“一打三整治”等。3个渔港管理站集中清港,缴获违禁渔获物1594公斤、三无船(筏)46艘,清

理网具539张。

此外,石塘镇双管齐下,开展海上无线电秩序管理专项整治行动和渔船电子海图、蓝信安装更新等。截至目前,渔船电子海图已更新1059艘,蓝信已全部安装。

今年上半年,石塘镇还成立了渔业综合管理服务中心人民调解委员会,建立健全常态化调处机制,通过19个渔业公司包干的形式,推动全镇渔事调处全覆盖,并经常性开展电话联系、实地走访等,畅通船员渔民的民意反映渠道,引导渔业公司、船长等主动发现问题、报送问题、解决问题。

细化举措 安全生产再“加码”

石塘镇原有冷藏船64艘,因船上人员众多、船舶质量差、管理制度存在漏洞等,留有诸多安全隐患。鉴于此,镇里联合港渔局会商研究整治方案,按照“减掉一批、改造一批、提升一批”的工作思路,通过减船淘汰、原船改造提升等方式,对部分冷藏船进行整改提升;同时,对安装冷却、速冻、冷藏保鲜、海水制冰机等设备设施的渔船,采用“以

奖代补”形式进行补助。

截至目前,23艘冷藏船已签订报废协议,23艘已卖出拆解;2艘涉氨冷藏船整改成不冻液冷藏,56艘渔船申报冷冻冷藏技改项目;60艘申报引领船。

数字赋能 安全监管更智慧

石塘镇开发了“渔业安全监管平台”小程序,涵盖“检查、演练、学习、信息”4项功能。通过全面推广该监管平台,石塘镇已落实出海前自主检查情况报备、船员安全培训及应急演练、跟踪记录船员流动轨迹和疫情防控码等。

“这个监管平台方便我们在出海前进行自检,进一步降低了渔业安全事故的发生率。”渔船船长张文标说。

“该监管平台还推出了渔船三色码,在对渔船检查、应急演练、船员教育等进行考核之后,系统会根据考核结果对渔船予以三色码标记,一旦出现红码渔船,则立即要求其整改。”邵海煜介绍,日前,已红码整改76艘,自主检查7917次,应急演练1100次。

创新“三多”机制 开辟信访工作新路子

温岭滨海镇全力打好信访积案化解清零攻坚战



镇领导下村实地了解信访化解工作



信访办工作人员下村沟通



人大代表等参与调解

台州政法融媒体中心 章斯妤
通讯员 林翠萍

“你们工作做得实,帮我们解决了一大难题,压在我们心头这么多年的心事终于了却了。”近日,温岭市滨海镇居民王某前来自道谢,这起信访积案就此圆满化解。

据悉,2021年台州市交办滨海镇的积案清零案件17件,数量居温岭市16个镇(街道)第二,基本为难啃的“钉子案”“骨头案”。滨海镇以“除险保安”为抓手,积极创新构建“三多”机制,紧盯“控增去存”目标,全力打好信访积案化解清零攻坚战。目前,17件交办清零案件在规定时间内全部提前完成化解。

多方联动 构建共治体系

“滨海镇实行信访积案‘专案经营’机制,组成‘包案领导+办线部门+管理区’的攻坚专班,对各类案件按照时间跨度、处理难度、涉事广度等情况进行分类梳理,明确办结标准、路径和时限。”滨海镇党委副书记陈敏介绍,该镇还

建立“访调对接”工作机制,邀请调解员、乡贤、“两代表一委员”等有威望的社会各界人士参与调解,将“法、理、情”三方面紧密结合,实现矛盾纠纷就地化解。今年以来,新乡贤调解服务团已接待群众来访80余人,调解各类矛盾纠纷26件。

同时,滨海镇积极完善闭环工作机制,调整信访与维稳两套包案、两班人马问题,真正把矛盾化解与维稳工作拧成一股绳,以镇矛调中心为主阵地,构建“纵向到底、横向到边”的信访工作责任制,形成“人人都是信访干部,人人都有化解责任”的全员积案化解格局。

多管齐下 拓宽化解途径

余某十几年来一直反映村里倒卖土地问题,虽通过调查论证并无此事,却仍不肯息访。滨海镇全面摸清余某的社会关系网,以他最信任的关系人为突破口,做通他的思想工作。最终,余某心服口服,签下了息访承诺书。

针对信访“老大难”问题,滨海镇还通过寻找知情人

士、部门调查取证、档案翻阅核对等方式进行全面核实,以理息访;此外,以公开听证制度为抓手,为群众搭建公开的对话平台,积极发挥社会力量的正面引导作用,促进信访案件有效化解。

多点发力 筑牢维稳防线

滨海镇重视初信初访,靠前化解矛盾,出台了《初信初访交接办工作制度》,严格落实周一初信初访交办制,在一周、两周、三周、四周时间内,分别由驻村干部、管理区主任、镇分管领导和镇主要领导牵头包干,限时办结、超期提档、考核跟进。

“在处理信访积案过程中,我们树立‘绝不姑息恶意信访者’‘绝不用利益作为息访的交换条件’两个处置原则,确保信访办理不走偏。”陈敏说。

同时,滨海镇严防案件反弹,后续跟踪落实,定期对已化解信访事项进行跟踪,利用每周例会通报化解进度,并对办结销号的信访案件进行“回头看”,全面评估办结质量,确保划上圆满句号。